

Ана, haha, mütter, anne, papaу... Для человека, далёкого от лингвистики, эта строка покажется либо магическим заклинанием, либо хаотичным набором букв. И всё же, несмотря на то, что смысл её для многих так и останется скрытым, те, кто попытается вчитаться, ощутят, я уверена, прилив нежности и тепла. Ведь эти сочетания — не что иное как иностранные вариации такого знакомого и родного нам с детства слова **МАМА**.



Самое доброе сердце — это сердце мамы

Мама, мамочка, мама. Это она учит делать первые шаги, даёт мудрые советы, оберегает и никогда (!) не перестаёт любить нас. Вспомните, как часто мы, уже сами будучи давно родителями, набирали знакомый до боли в сердце номер телефона или отправлялись в другой конец города для того, чтобы поделиться своими бедами и радостями с самым родным человеком. Мама всегда выслушивала, старалась понять... Потом, когда становилось легче (а легче обязательно

становилось), мы просто уходили, порой забыв сказать даже спасибо. Да и за свою доброту она ничего и не требовала взамен, ведь у мамы самое доброе сердце.

Для того чтобы не только обратиться к глобальным и национальным вопросам материнства, но и ещё раз поддержать мам, и в первую очередь многодетных, 14 октября в Национальной библиотеке Беларуси прошла акция «Доброе сердце моей мамы». Именно в День матери организаторы меро-

приятия — волонтерское движение БРСМ «Доброе сердце», торговая марка «Онежки», Минская городская организация ОО «Белорусская ассоциация многодетных родителей», Национальная библиотека Беларуси — решили привлечь внимание общественности, а также проявить заботу к женщинам, которые не побоялись стать многодетными мамами.

Утро 14 октября. Как это было

Утро. Процесс возвращения

Поклонись Матери

из мира грёз в реальность проходит очень медленно и буквально в принудительном порядке: мысль о том, что что-то важное может произойти без меня, не даёт покоя...

И вот я в холле Национальной библиотеки Беларуси, где скоро начнётся акция «Доброе сердце моей мамы».

У охранника уточняю место проведения мероприятия и направляюсь в один из многочисленных залов главной библиотеки страны. Открываю дверь и ... попадаю в совершенно иной мир: мир, в котором нет места ни плохому настроению, ни снелке, ни осеннему дождю, мир, в котором царят любовь, забота и детские улыбки. Уже на входе приветливые девушки из волонтерского движения «Доброе сердце» встречают гостей, поздравляют многодетных мам с праздником и дарят им цветы. До официального начала акции остаются считанные секунды, но хорошее настроение уже создано. Ведь праздничное оформление зала, ростовые куклы, приятная музыка и дружеская атмосфера не могут оставить равнодушными ни детей, ни взрослых.



Людмила Геннадьевна
Кирюхина

Одними из первых всех участников акции с Днём матери поздравляют заместитель директора по научной работе и связям с общественностью Национальной библиотеки Беларуси Людмила Геннадьевна Кирюхина и председатель Минской городской организации ОО «Белорусская ассоциация многодетных родителей» Татьяна Александровна Кравченко. Продолжают поздравительную



Татьяна Александровна
Кравченко

программу ученики средней школы № 161 г. Минска Роман Макеев и Юлия Подалаяк.

Когда же первые эмоции утихают, обаятельный ведущий мероприятия Павел Лубченок напоминает, что в этот день «каждый хочет подарить маме частичку солнца. Но самым бесценным подарком для любой мамы является любовь её ребёнка». Именно поэтому эта акция «Доброе сердце моей мамы» становится конкурсом детского рисунка. На воплощение своих творческих замыслов детям из 16 многодетных семей был дан час. Пока малыши творят и с помощью листов бумаги и цветных карандашей создают для своих мам подарки, я общаюсь с самими виновницами торжества.

О удовольствии и самом страшном для женщины

За последние три года количество многодетных семей выросло. По данным Комитета по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома, в 2006 году в Минске проживало 3 808 таких семей. К 2008 году эта цифра выросла до 4 548, а сегодня и вовсе в столице насчитывается 5 729 многодетных семей.

Что это? Неужели быть многодетной мамой легко?! По словам тех женщин, которые принимали



участие в мероприятии, мамой, а тем более многодетной, быть очень сложно (ведь многие из них не только воспитывают детей, но и работают, активно занимаются общественной деятельностью), но... вполне возможно. Да и удовольствие, которое получаешь, несравнимо больше, чем те трудности, которые приходится преодолевать. Одна мама даже авторитетно заявила: «Нужно не задумываясь рожать».

А Наталья Юрьевна Макарова, врач детской поликлиники, мама троих детей и просто красивая женщина, и вовсе говорит: «Чем больше детей, тем больше возможностей у самой мамы для самореализации». И в качестве примера приводит себя. Она даже представить себе не могла, что когда-нибудь будет держать скрипку в руках. Но её дочь начала обучаться игре на этом музыкальном инструменте, и скрипка из разряда чего-то сверхъестественного перешла в разряд реального. Похожая история произошла и с кларнетом (сегодня на нём играет сын Натальи Юрьевны). А для того чтобы обсуждать со своим первенцем романы о Гарри Поттере, маме со стажем пришлось прочитать все семь книг Джоан Роулинг. Чем не саморазвитие?!

А Варвара Александрович, руководитель волонтерского движения «Доброе сердце» и «начинающая» мама, заметила: «Женщина становится настоящей женщиной лишь тогда, когда становится мамой. Самое же страшное для представительниц прекрасной половины человечества – когда некому назвать их мамой».

Поделитесь мамы и личным опытом воспитания детей. Как оказалось, универсального рецепта нет, но есть несколько общих правил, благодаря которым молодой маме будет гораздо проще найти общий язык со своим чадом. Вот некоторые из них:

- **Детей надо любить и прислушиваться к ним.**
- **Быть своему ребёнку другом.**



- **Уделять больше времени и внимания своим детям.**
- **С ребёнком нельзя общаться с позиции взрослого.**
- **В разговоре с ребёнком нужно обязательно присесть, чтобы быть с ним наравне, посмотреть в глаза, взять за плечи и сказать: «Я смотрю на тебя, я тебя слышу».**

О сюрпризах и престиже многодетной семьи

По завершении конкурса детского рисунка многодетных мам и их детей ожидал приятный сюрприз – ретро-галерея, посвящённая моде и парикмахерскому искусству. Уникальную экскурсию в мир моды прошлых лет провела fashion-стилист Татьяна Анокова. Особенно заинтересовали мам и их подрастающих дочек предметы, которыми пользовались в повседневной жизни бабушки и прабабушки.

А дальше были тёплые и искренние пожелания от группы «Чук и Гек», выступление молодой эстрадной певицы и по совместительству начинающей мамы Берты, запоминающийся экспромт от Дмитрия Николайзена, зажигательный номер в исполнении танцевального клуба «Овация» средней школы № 161 г. Минска и многое другое. А о том, чтобы всем участникам акции было не только интересно, но и вкусно, позаботилась торговая марка «Онежки».

Незаметно праздник подошёл к своему логическому завершению. И, по словам PR-менеджера мероприятия Елены Васильковой, несмотря на то что на подготовку ушло лишь три недели, у организаторов акции получилось всё задуманное. И даже больше. Ведь, с одной стороны, – удалось создать уникальную атмосферу праздника, порадовать и мам, и их детей, с другой – привлечь внимание общественности на проблемы многодетных семей и в очередной раз показать и доказать, что быть мамой, быть многодетной мамой – престижно.

P.S. Народная мудрость гласит: «Что имеем – не храним, потерявши – плачем». Люди – странные существа: мы любим своих мам, обожаем своих детей, уважаем близких и друзей... И почему-то очень редко говорим об этом друг другу. Возможно, не хватает времени. Возможно, мы просто боимся показаться излишне сентиментальными. Выделите несколько минут, позвоните маме и скажите, как вы её любите. Сделайте это сегодня. Ведь завтра может быть уже поздно. ■

Фото автора.